



ROMÂNIA

BAROUL BUCUREȘTI

BAROUL BUCUREȘTI
INREGISTRARE Nr. 1447/18
20. Luna 02 Zilab 07

Către

Ministerul Justiției

În atenția Domnului Dr. Marian-Cătălin PREDOIU, Ministrul Justiției

E-mail: cabinet.ministru@just.ro

Parchetul de pe lângă Înalta Curte de Casație și Justiție

În atenția Domnului Dimitrie-Bogdan LICU – Procuror General

E-mail: sesizare@mpublic.ro

Uniunea Națională a Barourilor din România

În atenția Domnului Dr. Av. Traian BRICIU – Președinte

E-mail: unbr@unbr.ro

Stimați Domni,

Baroul București a fost sesizat de un număr important de avocați, atât din cadrul baroului, cât și din alte barouri din țară, cu privire la existența unor disfuncționalități apărute în practică în aplicarea *Protocolului din 14 februarie 2019 privind stabilirea onorariilor convenite avocaților pentru furnizarea serviciilor de asistență judiciară în materie penală, pentru prestarea, în cadrul sistemului de ajutor public judiciar, a serviciilor de asistență judiciară și/sau reprezentare ori de asistență extrajudiciară, precum și pentru asigurarea serviciilor de asistență judiciară privind accesul internațional la justiție în materie civilă și cooperarea judiciară internațională în materie penală.*

Pentru remedierea acestor dificultăți în aplicarea acordului tripartit, a avut loc o întâlnire între reprezentanții Parchetului de pe lângă Tribunalul București și cei ai Baroului București, ocazie cu care o serie de neconcordanțe au fost clarificate și s-au luat măsuri pentru evitarea lor în viitor.

Cu toate acestea, s-a putut constata că o mare parte dintre disfuncționalitățile semnalate de avocații care asigură servicii de asistență judiciară în faza de urmărire penală rezultă fie din existența unor dispoziții neclare, fie din lipsa unor prevederi exprese ale acordului tripartit din 14 februarie 2019.

Întrucât aceste deficiențe la plata, într-un termen rezonabil, a onorariilor avocaților generează nemulțumiri în rândul acestora, Baroului București i s-a solicitat sprijinul pentru declanșarea unei forme de protest constând în „retragerea în bloc de la urmărirea penală / refuzul de a mai desemna avocați pentru această fază procesuală”, acțiuni care, în măsura în care ar fi întreprinse, chiar și cu îndreptățire, de avocați sau de barouri, ar crea grave dificultăți în buna desfășurare a urmăririi penale.

1



ROMÂNIA BAROUL BUCUREȘTI

În aceste condiții, vă adresăm solicitarea de a relua, cât mai curând posibil, consultările la nivel instituțional, în vederea ajungerii la soluții convenabile tuturor părților implicate, concretizate în încheierea unui aditional la Protocolul din 14 februarie 2019.

Vă rugăm să primiți, distinși domni, asigurarea deplinei noastre disponibilități în a sprijini, prin reprezentanții Baroului București, activitățile a căror necesitate v-am prezentat-o mai sus.

Anexăm prezentei solicitări memoriul avocaților înregistrat la Baroul București, însoțit de petiția colectivă aflată la baza acestuia.

Cu considerație,

DECAN,

Avocat Ion DRAGNE

